

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA SÁBADO 2 DE OCTUBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.481

Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada

El próximo domingo, día 3, se celebrará el primer acto de Congregación del presente curso. PARA LOS CABALLEROS: A las ocho.—PARA LOS JÓVENES: A las nueve y cuarto. N. B.—Se recomienda la asidua y puntual asistencia.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 1.º

Se dice, y son noticias de conducto bastante autorizado, que las elecciones municipales serán el segundo domingo de noviembre y no el primero, como antes se había creído.

La apertura de las Cámaras parece supeitada á la fecha de las elecciones, aunque se diga que depende su fijación de cuando los presupuestos estén terminados y dispuestas completamente las reformas militares que prepara el general Echagüe, asesorado por el gabinete militar.

Por consiguiente, las Cámaras no van á funcionar hasta mediado el mes de noviembre. Se escatima el tiempo de apertura cuando es posible, no obstante estar á cada paso diciéndo el Gobierno que siente como nadie el deseo de gobernar con la colaboración del Parlamento.

La labor que el Gobierno indica estar dispuesta á la fecha de las elecciones, es nada menos que la de discutir y aprobar las reformas militares y los presupuestos. Son dos cosas de extraordinaria importancia. Las reformas militares, porque, según se afirma, son grandes y remueven mucho de lo legislado. Los presupuestos, porque en estos momentos de crisis económica mundial se impone al discutirlos una mayor atención que en tiempos normales.

Y para toda esa labor—tengase en cuenta que el Gobierno tiene ya anunciado que primero que el presupuesto de Guerra serán discutidas las reformas, y que el presupuesto debe quedar aprobado antes de fin de año con arreglo al precepto constitucional—se va á disponer escasamente de un mes de sesiones, descontando los días festivos. Tiempo escaso para labor tan árdua. Así ocurrirá que saldrá un presupuesto mal discutido, como casi siempre acontece. Y vendrán las vacaciones de Navidad y nuevo cerrojo, sin que se hayan abordado tantos problemas de interés como por la repercusión de la guerra en el orden económico se han presentado ó agudizado en nuestro país.

La labor de las Cortes con esos apremios no será la que el interés nacional demandaba, no podrá serlo. Porque además de esas sesiones se han de perder algunas en las inevitables discusiones de la crisis última. El debate político, por mucho que se tire á abreviarlo, no será cuestión de menos de una semana. Es decir, que para lo verdaderamente interesante no habrá apenas tiempo, y sobre los presupuestos y las reformas militares se pasará como sobre ascuas.

Nuestro Parlamento, como todos quizá, es más dado á perder el tiempo en debates políticos, más ó menos sustanciales, que imparten siempre más que al país á las figuras que en ellos se posturan para seguir su camino en política, que al interés nacional, y sumado á esta circunstancia el hecho de que los gobiernos andan siempre buscando la manera de estar en el Parlamento el menor tiempo posible, resulta que la labor de las Cortes es generalmente infucunda.

Hay que notar que ahora están acallados los rumores de crisis. Parece que el Gobierno se presentará al Parlamento tal como está constituido. Algunos dicen que los que habían de entrar no quieren ya las carteras porque están convencidos de que nada apenas podrían hacer, considerando que la vida ministerial de Dato está contada y que no tardarán en ser Gobierno los liberales. Aunque en realidad parece más exacta la versión de que los liberales templan sus ansias de poder y que aun tardarán en gobernar más tiempo que el que se crea, huyendo de tener que liquidar la situación creada por la guerra, de la cual, mientras algunos creen que en unos meses estará terminada, piensan otros que ha de durar todavía más que la próxima campaña de invierno.—X.

Noticias de la guerra

OTRA CARTA DE BENEDICTO XV. Su Santidad el Papa ha dirigido al director del Rosario Perpetuo de Florencia una carta, cuyo texto publica "L' Osservatore Romano", y que termina así:

"La tristeza de la grave hora actual, la fragilidad de los espíritus y la necesidad sentida desde hace mucho tiempo de que vuelva á las naciones heridas el beneficio de la paz, confirman con claridad que revela las señales de Dios que hoy más que nunca son necesarias plegarias insistentes, incansables, para inclinar la clemencia divina á conceder finalmente en breve su misericordiosa ayuda.

El Mes del Rosario, después de tan grande efusión de sangre, que no apacigó los odios, sino que los alimenta, llega, deseado y propicio, á las humildes súplicas á la Madre de Misericordia y Reina de la Paz.

Por lo tanto, es Nuestro deseo que, durante el mes de octubre, en todas las funciones religiosas destinadas al rezo del rosario, se añada alguna plegaria especial por la paz; que todos los devotos del rosario rueguen, pues, día y noche, levantando al cielo sus brazos implorando el perdón, la fraternidad y la paz."

LA SITUACION DE LOS BALKANES. Un notable crítico militar, perfectamente capacitado para hablar de los Balkanes, dice desde Petrogrado:

"La fórmula de la neutralidad armada no

convence á nadie. Bulgaria no puede tomar ejemplo de Suiza ó de Holanda, que no tienen ninguna pretensión territorial sobre sus vecinos.

La movilización búlgara significa la concentración en breve plazo, y ya se sabe por experiencia que en los Balkanes, cuando los ejércitos se concentran, los tiros parten solos.

Los aliados disponen de dos ó tres semanas para prepararse de un modo seguro contra todas las sorpresas posibles. Para esto les hace falta ocupar inmediatamente Macedonia, para separar Serbia y Grecia de Bulgaria.

Un primer golpe asestado por Salónica bastaría por el momento para esta operación de policía.

No se atreverán jamás en Sofía á dar la orden á sus ejércitos para que ataquen á los aliados.

La ocupación de Macedonia por estos últimos desorganizaría el ejército serbio, al cual se daría entera libertad para manjorbar sobre el frente austriaco.

No encontrarán ninguna resistencia por parte de los griegos, puesto que éstos no se oponen á la reconstitución del bloque balcánico. Concederá á Bulgaria la más tangible de las garantías que ésta reclama. De este modo, entre la espada y la pared, Rodolfov se verá obligado á dar media vuelta ó despojarse del poder.

No hay que perder de vista que Alemania se juega sus últimas suertes en Sofía."

COMO HIZO EXPLOSION

EL "BENEDETTO BRIN"

De Roma confirman que la explosión del magnífico acorazado "Benedetto Brin" fué originada por un corto-circuito.

Se puede afirmar del modo más absoluto que no hubo ataque alguno de submarino; el buque no se hundió y fueron recogidos en otros barcos los supervivientes de la catástrofe, como también los cadáveres de los que habían sido víctimas de la misma.

El hecho ocurrió en el puerto de Brindis, y figura entre las víctimas el contraalmirante Rubin de Cervin.

EL KAISER EN EL FRENTE

OCCIDENTAL

Un despacho de Nueva York dice que allí se tienen noticias de que el Emperador Guillermo ha llegado en tren especial al frente Occidental, atravesando el Luxemburgo.

En el frente, el Kaiser conferenció con su hijo y su Estado Mayor, ausentándose inmediatamente.

MUERTE DE UN PRINCIPE

Ha sido confirmada la noticia que dieron los periódicos franceses de haber muerto el Príncipe de Polignac, capitán de Infantería, que ha succumbido á consecuencia de las heridas recibidas en Champagne. Fué herido hace algún tiempo, pero restablecido, regresó al frente de batalla.

PARTE OFICIAL ALEMAN

Un radiograma de Nordeich, fechado á las doce de la noche última, transmite el comunicado del cuartel general alemán, que dice lo siguiente:

"Frente Occidental.—Unos monitores ingleses han bombardeado infructuosamente los alrededores de Lombartzyde y Middelkerke.

Ayer no atacaron los ingleses; pero nosotros contraatacamos con éxito al Norte de Loos. Hicimos varios prisioneros y cogimos dos ametralladoras y un lanzabombas.

Ha fracasado el intento de los franceses de avanzar al Este de Souchez y al Norte de Neuville. En Champagne ha fracasado también un ataque de los franceses al Este de Auberoic. Igualmente han fracasado sus ataques al Noroeste de Massiges, donde atacaron siete divisiones.

El número de prisioneros hechos en los combates de Champagne asciende á 104 oficiales y 7.019 soldados.

En Vauquois hicimos estallar varias minas, con éxito. Los aviadores franceses han bombardeado á Heninlithard. Han muerto á siete paisanos franceses; los alemanes no han sufrido ninguna baja.

Frente Oriental.—El ejército del general Hindenburg se ha apoderado en Gerdau, cerca de Dunauburg, de una nueva posición rusa. Los ataques del enemigo al Este de Mjadslin han sido rechazados, causándole grandes pérdidas. En el frente, entre Smorgonjen y Wischew, hemos cogido 1.360 prisioneros.

Las tropas del Príncipe Leopoldo de Baviera han rechazado los ataques de los rusos y cogido prisioneros seis oficiales y 494 soldados, apoderándose además de seis ametralladoras. La situación del ejército de von Mackensen no ha variado. La ofensiva del general von Linsingen continúa progresando. El botín cogido en este frente durante el mes de setiembre asciende á 401 oficiales, 90.464 soldados, 37 cañones, 298 ametralladoras y un aeroplano."

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

La estación radiotelegráfica de la torre Eiffel ha transmitido esta madrugada el parte oficial del ministerio de la Guerra francés, publicado á las once de la pasada noche, y que dice:

Hemos realizado nuevos progresos al Sur del bosque de Givenchy y al Este de Souchez, donde hemos hecho 51 prisioneros de la Guardia prusiana, y libertamos á varios franceses. En Champagne, en un golpe de mano entre Aubervoic y la cresta de Videgrange, nos hemos apoderado de varias ametralladoras y de una treintena de prisioneros.

Los alemanes han bombardeado nuestras posiciones con gases asfixiantes, á lo que

contestamos eficazmente. También han bombardeado nuestras trincheras al Norte de Hazzette, en el Argona; pero nuestra artillería apagó el fuego de las baterías enemigas. Igualmente han bombardeado á gran distancia á Verlun y Noinen, á cuyo fuego contestamos eficazmente. Nuestra artillería ha bombardeado, también á gran distancia, los trenes de la estación de Vigneulles-Hautechattel, provocando dos explosiones tremendas.

En los Vosgos, en los alrededores de Nirole, los alemanes han cañoneado nuestras posiciones y hecho fuego de fusil, pero sin atacar. En la noche del 30 de setiembre un dirigible francés ha bombardeado en Alsacia la bifurcación del ferrocarril de Amagne-Lnepeuy y la estación de Oltigny Vouzie-res."

OFICIAL DE RUSIA

Esta madrugada se ha recibido un despacho de Petrogrado, de carácter oficial, que comunica estas noticias:

"Recíbese hoy (ayer 1.º de octubre) la confirmación oficial de dos nuevos éxitos de los ejércitos rusos.

En Skva han conseguido penetrar en las trincheras austro-húngaras, y aún continúa la batalla.

En el Norte de Veleika la caballería rusa ha derrotado á las fuerzas que manda el general alemán Eichberu.

En el sector de Dwinsk continúa el violento cañoneo sin interrupción.

Dícese que los alemanes están recibiendo refuerzos; pero hasta ahora siguen detenidos en sus acometidas."

EL CANAL DE SUEZ

Un telegrama del Cairo dice que el general Maxwell ha prohibido á los viajeros de los buques que pasan por el canal de Suez, que bajen á tierra.

Quedan exceptuados los súbditos de las naciones aliadas que lleven pasaporte especial.

Las tripulaciones aliadas necesitan solo permiso de sus capitanes.

EL REL DE INGLATERRA

Y MONSIEUR POINCARE

El Rey Jorge de Inglaterra ha dirigido al presidente de la República francesa el siguiente telegrama:

"He seguido con admiración las magnificas hazañas del ejército francés, y aprovecho esta ocasión para felicitar al señor presidente de la República, así como al general Joffre y á toda la nación francesa por el gran éxito conseguido por las heroicas tropas francesas desde el principio de nuestra común ofensiva.—Jorge."

Monsieur Poincaré ha contestado en estos términos:

"Leyendo el lisonjero Mensaje de vuestra majestad, los ejércitos franceses y su general en jefe sentirán un profundo sentimiento de gratitud y de orgullo.

Saben cuán alentadora es la cooperación de las tropas aliadas y que la brillante ofensiva del mariscal French ha contribuído á los comunes éxitos de estos últimos días.

Me constituyo en intérprete de la nación francesa entera, expresando á vuestra majestad y al bizarro ejército británico mis más vivas felicitaciones.—Raymond Poincaré."

Ramillete de flores místicas dedicadas á la Santísima Virgen del Rosario

He querido, en el día de tu fiesta tan gloriosa, Madre mía del Rosario, ofrecerte un precioso ramillete de flores aromosas en prueba de mi acendrado cariño y la tierna devoción que te profeso.

Pero como los altares dedicados á tu culto y veneración están salpicados de flores olorosas y las capillas con irreparable gusto engalanadas, luciendo riquísimos pabellones, espléndida iluminación y adornadas con plantas y flores y convertidas en jardines frondosos y amenisimos, destacándose sobre el trono bellissimo y severo tu preciosa y veneranda imagen de Nuestra Señora del Rosario, resultaría muy pobre y mezquino el ramo que de flores otoñales pudiera yo ofrecerte, Madre mía, en medio de tanta hermosura y magnificencia.

Por esto, Madre mía, he pensado colocar á los pies de tu imagen benditísima un ramillete, sí, pero un precioso ramillete de flores místicas, que despidiendo el aroma de sus encantadoras virtudes, euban en delicado perfume hasta tu tierno y amoroso corazón y embriagado con el aromoso perfume de sus delicadas esencias, fijas en ellas tus ojos misericordiosos y las bendigas con maternal cariño.

Estas flores del corazón, flores celestes y flores del paraíso, de que se compone este delicado ramillete; estas flores místicas, encantadoras y divinas, han de respirar fervor y devoción en este mes de octubre, consagrado á tu especial culto y veneración.

Las flores del corazón que yo te dedico, Virgen Santísima, son las flores espirituales de tu Santísimo Rosario, el que rezaré todos los días de mi vida con verdadera devoción y respeto, meditando sus divinos misterios.

Las flores celestes que yo te ofrezco, Madre clementísima, son la puntualidad en la oración, examen de conciencia, meditación de tus dolores é imitación de tu pureza y castidad.

Y las flores del paraíso, esas flores incomparables en fragancia y hermosura, son las virtudes de la humanidad, condescendencia y caridad con el prójimo, dispuesta siempre á sacrificarse, atendiendo á sus necesidades y socorriéndolas con largueza.

Y ahora, mudas y confundidas unas con otras estas encantadoras flores místicas, este vergel de virtudes espirituales, las sujetaré con una riquísima cinta de vivísimos colores, que será la cinta de mi cariño y

amor, y la lazada que forme será el lazo de unión y amistad que nos une á todos los cofrades del Santísimo Rosario.

Pondré este ramillete de flores místicas en el búcaro de la abnegación y conformidad, y las regaré con el agua bienhechora de la resignación en los pesares y contratiempos de la vida, para que se conserven frescas y lozanas en tu santo servicio estas encantadoras flores místicas.

Colocaré á los pies benditísimos de la Santísima Virgen del Rosario el búcaro que contiene el ramillete de estas flores místicas y virtudes espirituales, y contemplaré extasiada de alegría, ante su altar sacrosanto, como la Virgen sin mancha, la Madre de Misericordia, el consuelo y refugio de los pecadores, la Santísima Virgen del Rosario, amorosa y sonriente, con maternal cariño, dulcemente las bendice.

Y al dirigirla una oración fervorosa, nacida de mi amoroso corazón, le pediré á mi adorada Madre la Reina del Santísimo Rosario, con humildad y reverencia, nos socorra y atienda en nuestras necesidades. Suplicaré á la Señora que favorezca á su Orden Dominicana, ya que con tanto celo extienden sus preclaros hijos y los de Santo Domingo de Guzmán su devoción por todo el mundo.

Y al rogarle á la Virgen del Rosario que nos bendiga á todos los cofrades de su Santísimo Rosario, le pediré, por último, nos conceda un raudal de gracias espirituales, para que experimentemos ya en esta vida sus fervientes devotos los consoladores y dulces efectos de su continua protección.

MARIA DE LA CONCEPCION OTEGA FALCON, Valencia 2 de octubre 1915.

En la Cámara de Comercio

LA SESION DE ANOCHE

Bajo la presidencia del señor Dionis celebró ayer sesión reglamentaria la Cámara de Comercio, aprobándose el acta de la anterior y dándose lectura por secretaria á los acuerdos cumplimentados y gestiones realizadas por la presidencia.

El señor Alamar rogó á la presidencia que comunicara á la junta noticias oficiales sobre las impresiones de estos últimos días acerca de la exportación del arroz italiano. Por unanimidad, después de algunas explicaciones de la presidencia, se acordó admitir la dimisión al presidente don Ramón de Castro y que se le nombre presidente honorario, y además se acordó, á petición del señor Sampedre, que se coloque el retrato del señor Castro en el salón de sesiones.

A continuación, la comisión de Asuntos Marítimos propuso se informe el expediente sobre subasta para el arrendamiento de na-

En la Universidad Pontificia

Apertura del curso de 1915 á 1916

Esta mañana á las diez y media se ha celebrado en la Universidad Pontificia el solemne acto de la apertura del curso académico.

La fachada del edificio ostentaba colgaduras, y el vestíbulo, escaleras y salón de actos estaban adornados con artísticos grupos de plantas.

A la citada hora ha empezado la misa, que ha celebrado el Rector doctor don Rigoberto Doménech.

A continuación el señor provisor doctor don Miguel Payá ha tomado á los profesores de la Universidad Pontificia el juramento de Pio IV y el de Pio X contra el modernismo, organizándose acto seguido la comitiva, que se ha trasladado al salón de actos.

Formaban parte de ella el intendente general señor Butler, en representación de la primera autoridad militar; los doctores Rodríguez de Cepeda y Ribas, por la Universidad; el concejal señor Criado, por el Ayuntamiento; el señor Martínez, por el Conservatorio de Música; representaciones de todas las comunidades religiosas establecidas en Valencia y otras muchas personalidades.

Ha ocupado la presidencia el doctor Payá, sentándose á sus lados el general Butler y el doctor Doménech.

EL DISCURSO

Subió á la tribuna el catedrático de Lengua latina doctor don Fernando Ciscar, que empezó la lectura de su discurso, escrito en latín y titulado "La muerte del paganismo estudiada en los autores latinos."

Dice que este asunto está siendo objeto en nuestro días de estudio y discusión por parte de los críticos é historiadores.

Entre los autores modernos que han tratado esta cuestión, cita á Gibbon, Bengoit, Boissier, Gregorwio, Grisar, S. J., Pascal, etcétera.

Empieza trazando á grandes rasgos la historia religiosa de los primitivos romanos. Hace notar la influencia que Grecia ejerció en Roma, infundiendo su religión en la literatura y en el gobierno.

Con el testimonio de innumerables autores, desde Ennio hasta los apologistas cristianos, pone de manifiesto el escepticismo dominante entre los romanos, principalmente en la clase docta.

Pasa á recoger numerosos textos de los escritores paganos, en los que aparecen res-

ves de depósitos del puerto, en el sentido de cesión á los actuales usufructuarios, mediante el pago de un cánón determinado.

El señor Lleó presentó una ligera enmienda; el señor Montañés manifestó que el acuerdo era contrario á lo dispuesto por la superioridad; hablaron por observaciones los señores Alamar y Lillo, y el señor Santomá propuso que se desechara el dictamen. Por fin se acordó que pasara á comisión.

La comisión de Comunicaciones propuso se solicite el establecimiento de cuatro estafetas de correos con toda clase de servicios, en los puntos convenientes de esta ciudad, y así se acordó.

Se aprobó la Memoria redactada por el secretario señor Ramírez Magenti, sobre estado de los negocios en 1914, y acordó conceder un premio para las escuelas de la Dependencia Mercantil.

El presidente participó que la presidencia de la Diputación provincial, en la visita que hizo á la Cámara, manifestó que deseaba que ambas Corporaciones fueran de acuerdo en lo referente al pago de cincuenta céntimos por tonelada por arbitrios á la Junta de Obras del Puerto.

Hablaron extensamente los señores Tejedó, Lillo, Montañés, Santomá, Roglá, Lleó y Ferrer Peset, y se acordó pedir al presidente de la Diputación que concerte por escrito sus proyectos.

Aprobada por unanimidad la proposición anterior, se procedió luego á votación, por entender varios señores que la proposición había sido más amplia que como la había redactado secretaria, y por fin fué aprobada tal como la redactó el señor secretario, por 16 votos contra 6 y una abstención.

Se procedió á la elección de señor miembro para representar al Grupo noveno, y en votación secreta fué elegido don Enrique Mifsud, por 12 votos contra 7, que obtuvo don Vicente Carsí y Compañía, y una papeleta en blanco.

Hizo algunas preguntas el señor Montañés, y se levantó la sesión.

A LOS MOZOS DE 1915

Ampliación de plazo para ser de cuota

En el "Diario oficial", número 218, se ha publicado la real orden concediendo prórroga hasta el 1.º de noviembre próximo, para que los mozos del reemplazo de 1915 y agregados á él puedan acogerse á los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas.

La Escuela Militar "Valencia", plaza de Tetuán, número 24, se encarga gratuitamente de hacer las gestiones necesarias para ser de cuota.

En la Universidad Pontificia

Apertura del curso de 1915 á 1916

Esta mañana á las diez y media se ha celebrado en la Universidad Pontificia el solemne acto de la apertura del curso académico.

La fachada del edificio ostentaba colgaduras, y el vestíbulo, escaleras y salón de actos estaban adornados con artísticos grupos de plantas.

A la citada hora ha empezado la misa, que ha celebrado el Rector doctor don Rigoberto Doménech.

A continuación el señor provisor doctor don Miguel Payá ha tomado á los profesores de la Universidad Pontificia el juramento de Pio IV y el de Pio X contra el modernismo, organizándose acto seguido la comitiva, que se ha trasladado al salón de actos.

Formaban parte de ella el intendente general señor Butler, en representación de la primera autoridad militar; los doctores Rodríguez de Cepeda y Ribas, por la Universidad; el concejal señor Criado, por el Ayuntamiento; el señor Martínez, por el Conservatorio de Música; representaciones de todas las comunidades religiosas establecidas en Valencia y otras muchas personalidades.

Ha ocupado la presidencia el doctor Payá, sentándose á sus lados el general Butler y el doctor Doménech.

En la Universidad Pontificia

Apertura del curso de 1915 á 1916

Esta mañana á las diez y media se ha celebrado en la Universidad Pontificia el solemne acto de la apertura del curso académico.

La fachada del edificio ostentaba colgaduras, y el vestíbulo, escaleras y salón de actos estaban adornados con artísticos grupos de plantas.

A la citada hora ha empezado la misa, que ha celebrado el Rector doctor don Rigoberto Doménech.

A continuación el señor provisor doctor don Miguel Payá ha tomado á los profesores de la Universidad Pontificia el juramento de Pio IV y el de Pio X contra el modernismo, organizándose acto seguido la comitiva, que se ha trasladado al salón de actos.

Formaban parte de ella el intendente general señor Butler, en representación de la primera autoridad militar; los doctores Rodríguez de Cepeda y Ribas, por la Universidad; el concejal señor Criado, por el Ayuntamiento; el señor Martínez, por el Conservatorio de Música; representaciones de todas las comunidades religiosas establecidas en Valencia y otras muchas personalidades.

Ha ocupado la presidencia el doctor Payá, sentándose á sus lados el general Butler y el doctor Doménech.

En la Universidad Pontificia

Apertura del curso de 1915 á 1916

Año IV: Teología Dogmática Especial (Tercer curso). Sección matutina.—Don José Sanfeliu Giner, premio; don Custodio Pinter Revert, accésit primero; don Joaquín Aparicio Palop, accésit segundo.

Escritura Sagrada (Primer curso).—Don José Sanfeliu Giner, premio; don Custodio Pinter Revert, accésit primero; don Joaquín Aparicio Palop, accésit segundo.

Teología Dogmática Especial (Tercer curso).—Don Fernando Córtes Pastor, premio; don Custodio Pinter Revert, accésit primero; don José Sanfeliu Giner, accésit segundo.

Año III: Teología Dogmática Especial (Segundo curso). Sección matutina.—Don Vicente Fontelles Puchades, premio; don Salvador Dasi Sancho, accésit primero; don Guillermo Hijarrubia Lodares, accésit segundo.

Teología Moral (Segundo curso).—Don Guillermo Hijarrubia Lodares, premio; don Salvador Dasi Sancho, primer accésit; don Vicente Fontelles Puchades, accésit segundo.

Sección vespertina.—Don Guillermo Hijarrubia, premio; don Vicente Fontelles, primer accésit; don Salvador Dasi, segundo accésit.

Año II: Teología Dogmática Especial (Primer curso). Sección matutina.—Don Raimundo Michavila Bodegas, premio; don Salvador Escrivá Roger, accésit primero; don Francisco Muñoz Plasencia, accésit segundo.

Teología Moral (Primer curso).—Don Salvador Escrivá, premio; don Francisco Muñoz, accésit primero; don Raimundo Michavila, accésit segundo.

Teología Dogmática Especial (Primer curso).—Don Salvador Escrivá, premio; don Francisco Muñoz, accésit primero; don Raimundo Michavila, accésit segundo.

Año I: Teología Fundamental (De Religión y de la Iglesia).—Don Vicente Sierra Sales, premio; don Manuel Simó Gosalbo, accésit primero; don Vicente Gómez García, accésit segundo.

Historia Eclesiástica y Patología.—Don Manuel Simó, premio; don Vicente Gómez, accésit primero; don Vicente Sierra, accésit segundo.

Lengua Hebrea.—Don Manuel Simó, premio; don Vicente Gómez, accésit primero; don Vicente Sierra, accésit segundo.

Elocuencia Sagrada y Arqueología.—Don Manuel Simó, premio; don Vicente Sierra, accésit primero; don Vicente Gómez, accésit segundo.

FACULTAD DE FILOSOFIA

Año III: Historia de la Filosofía.—Don José Gandía Sarrío, premio; don José Zaragoza Hernández, accésit primero; don Joaquín Gomis Morera, accésit segundo.

Cuestiones Selectas de Filosofía.—Don José Zaragoza, premio; don Joaquín Gomis, accésit primero; don José Gandía, accésit segundo.

Derecho Natural y Ética.—Don José Gandía, accésit.

Año II: Metafísica Especial.—Don Enrique García Martínez, premio; don Vicente Garrido Pastor, accésit primero; don Antonio Rodilla Zanón, accésit segundo.

Física y Química.—Don Marino Bertoliti Peña, premio; don Antonio Puig Moltó, accésit primero; don Ricardo Plá Espí, accésit segundo.

Psicología.—Don Marino Bertoliti, premio; don Vicente Garrido, accésit primero;

En el taller de modas

de doña Carmen Casajuana se venden abrigos y macklerlanes. Desde el 15 del actual queda abierta la enseñanza de corte. Paz, núm. 16.

Noticias locales

Esta madrugada se ha recibido un telegrama de San Sebastián, dando cuenta de que el consúl español en Hendaya, por encargo del gobierno francés, ha comunicado a nuestro ministro de Estado, señor marqués de Lema, que de nuevo ha sido declarado libre el tránsito por la frontera franco-española.

Esta mañana se ha personado en la planta baja de la Casa Vestuario, donde está situado el retén de la Guardia municipal, un caballero, que ha rogado al inspector de servicio llamase a todos los obreros que en la plaza de la Virgen estaban esperando ser requeridos para trabajar.

Dicho caballero ha repartido entre 140 a 150 obreros dos pesetas a cada uno, manifestando que la cantidad estaba dispuesta ser repartida por una testamentaria, y ha guardado el incógnito, tanto que ha hecho el mandato como de él que lo ha repartido.

De todos modos merece plácemes por su altruista conducta.

Los Juegos Florales que han de celebrarse en el importante pueblo de Caracante prometen resultar un acontecimiento regional.

Como los premios y temas se han recibido con algún retraso, la comisión organizadora del culto festejo ha publicado una nota que sirve de complemento al programa, que ya dimos a conocer a nuestros lectores.

Según esta nota, se han recibido premios de su majestad el Rey, de su alteza la Infanta doña Isabel y del señor marqués de la Calzada. El primero consiste en un reloj de sobremesa, que se adjudicará al mejor trabajo en verso sobre el "Canto a la bandera".

El segundo es una escribanía de Onís, destinada a premiar el mejor trabajo en prosa que diserte sobre "La prensa, como elemento educador del sentimiento patrio".

El tercero consiste en un objeto de arte para la mejor "Memoria sobre el mejor cultivo del naranjo, en sus diferentes clases".

El plazo para la admisión de trabajos en esta segunda serie de temas terminará el 12 del corriente.

TRAUPEL evita en absoluto la caspa de la cabeza y favorece la salida del pelo. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

Convocada por la Comunidad de Labradores de Játiva, se ha celebrado en el local del Sindicato de Policía Rural de aquella ciudad una importante reunión, para tratar de la campaña naranjera.

Hicieron uso de la palabra el presidente don José Perales, don Francisco Bolinches, don Emilio Climent, que representaba a don Ramón de Castro, y otros, acordándose que una comisión se ponga a habla con las Cámaras de Comercio y Agrícola de Valencia, prestando su concurso a los acuerdos adoptados por estas entidades, y celebrar mañana otra reunión para cambiar impresiones y para que los comisionados den cuenta del estado de asunto de tanta monta.

La Sociedad ciclista Velo-Club realizará mañana una excursión a Liria. Los excursionistas saldrán a las seis de la mañana de la casa social, Xerea, 32.

Esta misma Sociedad está organizando para el día 10 del corriente unas carreras, cuyo punto de partida será la masía de San Onofre, y la meta la Venta del Mar, con un recorrido de 30 kilómetros.

Para corregir las impurezas de la sangre, útese ROB-XARRIE.

Anoche, en el correo de Barcelona, marchó a Benicàssim don Francisco Greus, con su distinguida esposa.

El último "Boletín de la Estación Enoética de España", en Cete, inserta un artículo muy curioso sobre "El extracto seco del vino".

Dice luego que los arribos de vinos de Argelia son menos importantes. De España, a causa de los precios, todavía no se ha restablecido la importación.

Los precios de los vinos son: Para los del país, de 37 a 40 francos, y para los de Argelia y España, de 45 a 47 francos hectolitro.

Para comprar los artículos de maquinaria y goma en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

El día 10 del actual, por la noche, comenzará en la "Casa de la Purísima", Alacüas, una serie de ejercicios para señores sacerdotes.

Dichos ejercicios terminarán el día 16 por la mañana.

El día 4 será el retiro mensual para caballeros en la indicada "Casa de la Purísima".

Mañana, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en la Dependencia Mercantil don F. Sanchis Tamarit, que desarrollará el tema "Moderno idearium social".

Esta Sociedad se reunirá en junta general el lunes, a las nueve y media de la noche, para tratar de la reforma del reglamento.

La junta directiva de las Escuelas de Artesanos ha presentado un escrito al señor Gobernador, rogándole solicite del señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes la gran cruz de Alfonso XII para don Federico Doménech, presidente de dicha Junta, por los grandes servicios prestados a la enseñanza.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLÍNICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genís.

De regreso de su viaje por el Norte de España, acompañado de su distinguida esposa, ha llegado a nuestra ciudad el doctor don Francisco López Vicent, encargándose seguidamente de su acreditada clínica de enfermedades del estómago.

Sea bien venido el estimado doctor.

Mañana, como principio de temporada del cinematógrafo del Colegio Imperial de los Niños de San Vicente, se exhibirá en el teatro del mismo un escogido y preciosísimo programa de largo metraje, figurando entre las varias películas una de detectives en tres partes y 1.200 metros, en la que se ve claramente el premio y el castigo de la inocencia y el crimen, respectivamente.

Los reputados profesores que componen el trío encargado de amenizar dichas exhibiciones, poseídos de un grande entusiasmo, y con el fin de que no decaiga la reputación que goza dicho cine entre la alta sociedad, ha seleccionado y ensayado preciosísimas obras de su repertorio, que de seguro han de deleitar y complacer al delicado gusto artístico del escogido público que concurre, favoreciendo a dicho establecimiento benéfico.

Los precios por las localidades son: Palcos con seis entradas, 2'50 pesetas; preferencia, 0'30; general, 0'15.

El salón estará perfumado. Con tanto aliciente y por tan módico precio, es seguro que el público estará plenamente satisfecho por los sacrificios que se impone dicho Colegio y sabrá corresponder con su asistencia, llenando por completo dicho teatro en las tres sesiones de las tres y media, cinco y seis y media de la tarde.

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía en muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y Exposición permanente de Francisco Romero, Molino Robella, 11 y 13.

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de 17'30 a 19'30 horas, en el pasco de la Glorieta, el programa siguiente: Primera parte: "La Riturata", marcha italiana, Mario; "Tête à tête", valse, Lope; "Escenas napolitanas", suite: a) La danza, b) La procesión y el improvisador, c) La fiesta, Massenet.

Segunda parte: "Es chopá hasta la Moma", poema sinfónico, Giner; "Granada", serenata, Soutullo; "El Gaitero", selección, Nieto; "Alegrías", pasodoble, Lon.

En Torrente, con motivo del santo del señor juez municipal don Tomás Ortí, se ha celebrado en casa de esta autoridad una agradable velada, que dejó satisfechísimos a los concurrentes, que, en número de más de sesenta, fueron invitados a la artística fiesta.

Se rindió culto a la música española, interpretando un trío, formado por violín, como inglés y piano, a cargo de Jesús Ortí Chiner, José María Rius Lerma y Pascual Vidal Reig, respectivamente, un selectísimo programa, del cual formaban parte: "La entrada de la murta" y "Nit d'albaes", del inolvidable maestro Giner, una fantasía de "El Gaitero", lo más popular del maestro Nieto, recientemente fallecido; las famosísimas "Sevillanas", de Albéniz; el intermedio de "Maruxa" y el precioso pasodoble de Sosa que lleva por título "Lo cant valencia".

El escultor señor Meliá (don Ricardo), artista inimitable en caracterizar tipos conocidos, hizo gala de su extraordinaria habilidad y vis cómica, consiguiendo que la concurrencia se hiciese la ilusión de ver pasar ante sí los más populares personajes callejeros.

Hubo para todos aplausos entusiastas, y la familia del señor Ortí, con sus obsequios y atenciones, lograron que para los invitados sea inolvidable la fiesta con que se solemnizó el santo del dueño de la casa.

El mejor jabón para tocador de buen gusto, es el Lácteo. Precio, una peseta pastilla.

El señor Gobernador ha resuelto los siguientes expedientes de cuentas municipales:

Aprobar los presupuestos municipales de Buñol y Puebla Larga.

Remitir a informe de la Comisión provincial las cuentas municipales de los ayuntamientos de Burjasot 1901, Llobar 1902, La Yesa 1901 y 1902 y Bugarra 1911.

Al alcalde de Estivella se le devuelven las cuentas de 1900 a 1905, para que las corrija.

Al ayuntamiento de La Granja se le envía el pliego de reparos a las cuentas de 1901; y

Al de Villalonga se le reclaman documentos que faltan a las cuentas de 1902.

El alcalde de Villamarchante ha participado al Gobernador señor Tejón y Marín que han sido consignadas 200 pesetas en el presupuesto municipal con destino a las Mutualidades Escolares.

El señor Tejón y Marín ha significado su satisfacción al interesado.

—Esta tarde a las seis celebrará sesión la Comisión provincial de Mutualidad Escolar.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Macastre, 280 pesetas; Masanagrell, 1.042; Fabarea, 335'70; y Cuart de les Valls, 275'65.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Frasco grande, 3'50 pesetas; pequeño, 2 pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

El señor Gobernador ha recibido las siguientes reales órdenes:

Declarando válida la elección de concejales de Alcudia de Carlet, en la casa capitular, y la capacidad del concejal don Luis Bou.

Declarando válidas las elecciones municipales de Sellent.

Declarando nulas las elecciones, por el artículo 29 de la ley, en Siete Aguas.

La cotización oficial de las substancias en el día de hoy ha sido la siguiente:

Trigos, de 32 a 38 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 50. Alubias, a 62. Patatas al por mayor: Encarnadas, a 14'50; y blancas, de Gandía, a 13. Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 1'95; y cerda, a 2'05. Al detall en carnicerías:

Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40; y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40; y espaldia, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y mantequilla, a 2.

En el vapor "Isla de Panay", llegado hoy a Valencia, han venido 11 pasajeros, los que refieren que al llegar a la altura de Gibraltar fué detenido el barco por otro de guerra inglés, que al inspeccionarle encontró siete pasajeros, dos señoras y cinco caballeros, de nacionalidad alemana, por lo que el "Isla de Panay" fué conducido a Gibraltar y desembarcados los alemanes, que quedaron allí prisioneros, siendo puesto en libertad el vapor.

Se ha aprobado con prescripciones el proyecto de astilleros para la construcción de grandes buques en la playa de Poniente, presentado por don Ricardo Gómez Cano, indicando que antes de realizar las obras se remita a la superioridad el plano de las que definitivamente hayan de construirse cuando el puerto esté terminado, y ordenando a la dirección facultativa del mismo indique si podrán coexistir estos talleres con las demás obras del anteproyecto general de ensanche y mejora.

Mañana se celebrarán las solemnes fiestas religiosas que el Colegio del Arte Mayor de la Seda dedica a su Patrono San Jerónimo. Estas fiestas serán a las ocho de la mañana en la parroquial iglesia del Pilar.

Terminados los oficios religiosos, se efectuará en el local del Colegio el reparto de las orfandades a las hijas de maestro colegial fallecido, y a los pobres que han pertenecido a este arte se les entregarán limosnas.

El ayuntamiento de Sellent ha solicitado del ministro de la Gobernación, por conducto del señor Gobernador, recursos pecuniarios para socorrer la miseria pública.

Hemos recibido el número 241 del importante decenario "El Noticiero Administrativo", que con tanto acierto dirige nuestro particular amigo don Laureano Bonet Agustín.

Habiéndose padecido error de copia en una de las cifras de recaudación de la nota facilitada ayer en la Delegación de Hacienda, se reproduce a continuación:

La recaudación líquida obtenida en setiembre último ascendió a 3.326.441 pesetas. Comparada con la de igual mes del año anterior, presenta baja de 226.447 pesetas, producida por la renta de Aduanas, pues en los conceptos de gestión directa de la Delegación de Hacienda hubo alza de 106.081 pesetas.

El Círculo Liberal Monárquico del distrito del Teatro celebrará mañana, a las diez de la noche, una velada musical, en la que el niño Fernando Jiménez ejecutará a violín varias piezas de su repertorio, acompañado a piano por su digno profesor don Enrique Garcia. Quedan invitados los socios y sus familias.

El cuadro de prácticas de la Sociedad Los XX celebrará mañana, a las nueve de la noche la apertura de curso con una velada teatral, en la que se pondrán en escena la ópera "Maruxa" y "Las musas latinas".

Para estas obras ha sido pintado un precioso decorado por el acreditado pintor escenógrafo V. Sanchis Lázaro. Toman parte todo el personal que constituye el cuadro de esta Academia teórico-práctica, bajo la dirección del maestro don Carmelo Bueso y don José Moreno.

Mañana celebrará el Círculo Instructivo Electricista una velada literario-musical, en la que tomarán parte varios alumnos y alumnas de la clase de declamación y canto que sostiene la misma, cantándose bonitas romanzas. Dicha velada será amenizada por una banda de música, finalizando con un baile familiar.

Para la entrada deberán los señores socios proveerse del pase del corriente mes.

El diputado a Cortes señor Montesinos Checa ha recibido esta tarde una carta del señor Maristany, en la que le participa la grata noticia de que las Compañías de los ferrocarriles del Norte y Mediodía han presentado a la aprobación del Consejo de ministros unas tarifas reducidas para el transporte de la naranja.

Es una noticia que satisficará seguramente a los agricultores.

Nos escriben de Alberique, que la Caja de Ahorros y Socorros de aquella villa celebrará mañana una gran fiesta a la Santísima Virgen del Rosario, en la que oficiará la misa el señor cura arcipreste, cantándose la del maestro Prado, y motetes de Cortina; ocupará la Sagrada Cátedra el doctor don Salvador Fuset, canónigo de Gandía. Por la tarde solemne ejercicio del Santísimo Rosario con exposición de S. D. M.

El altar de la Virgen estará muy bien adornado e iluminado y se celebrarán algunos festejos populares.

El Ateneo Valenciano inaugurará mañana la temporada, poniendo en escena "Maruxa" y el "Mayo florido".

En la misa que, como dijimos ayer, celebrarán mañana los vecinos de la calle de San Vicente extramuros, en el convento de Jerusalén, a Nuestra Señora del Rosario, a las diez y media de la mañana, el aplaudido barítono don Juan B. Gorts cantará al ofertorio el *Salvum me fac*, de don Salvador Giner, obra que tantos aplausos le valió en Apolo la noche del homenaje al malogrado maestro.

En el rápido de Barcelona ha llegado de su viaje de estudio de modas para señoras y caballeros, el distinguido sastre don Rafael Molina, acompañado de su señora doña María Santonja y su simpática sobrina.

Los vecinos de Pueblo Nuevo del Mar, y muy especialmente los de la calle del Rosario, han preparado en honor de Nuestra Señora del Rosario solemnes festejos, que han comenzado hoy con volutes de campanas, disparo de morteretes, pasacalle y serenata.

Mañana a las cinco será descubierta la veneranda imagen y habrá campaneo, diana, *masclat*, etc. En el templo misa de Comunión a las siete, y la mayor a las diez, cantándose la partitura de Andreu en *do mayor*, y los motetes *Surge propra*, de Goeritti, y *Conservame Domine*, de Giner. Precederá el padre Gamarra, redentorista, y al terminar la fiesta habrá "traca" y *engraçat*.

Por la tarde cabalgata y procesión, terminando el día con "traca" y fuegos artificiales.

EXTRAORDINARIAS REBAJAS EN LOS ARTICULOS DE LA PRESENTE TEMPORADA

Galones y entredoses bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo lisos y cañados. Precios inverosímiles. ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 7

Grandes surtidos en bordados y puntillas; ventas por piezas y paquetes a precios del por mayor. Sedas finas y godones finos, colores sólidos y negros indestructibles. Recomendable a las maquineras.

La Congregación de la Doctrina Cristiana de Valencia, establecida en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), inaugurará un curso catequístico mañana.

Por la mañana a las siete y media Comunión general. Por la tarde, a la hora de costumbre, se abrirán los centros catequísticos, y a las cuatro y media se celebrará la junta de señoras.

Se encarga a todos los congregantes la puntual asistencia.

En el Camarín de la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, que estaba tapizado y espléndidamente iluminado, se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la bellísima y gentil señorita doña María del Pilar Encarnación Hernández, con el distinguido joven y laborioso industrial don Arturo Boulda Martí, bendiciendo la unión el sabio y virtuoso provisor y vicario general de esta archidiócesis doctor don Miguel Payá, dignidad de maestrescuela de esta Metropolitana y Gobernador eclesiástico de Valencia.

La novia lucía riquísimo traje de crespón seda y hermoso aderezo, regalo del novio, y el novio de rigurosa etiqueta, con hermosa botonadura y alfiler, regalo de la novia.

Han apadrinado a los contrayentes doña Elvira Martí, madre del novio, y el distinguido y elocuente letrado don Manuel Oller Celda, diputado provincial.

El ilustrísimo señor don Calixto Hernández, tío de la novia, presenció el acto matrimonial.

Firmaron el acta los respetables señores doctor don Francisco Nuñez, notario por oposición de Valencia; ilustrísimo señor don Ramón Martínez, director del Conservatorio de Música; doctor don Mariano Pérez Feliu, y doctor don Luis García Ros, ingeniero del distrito minero.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch. Al servirse el Champagne el padrino pronunció un elocuente y sentido discurso, digno de su elocuente palabra.

Los jóvenes esposos, a los que deseamos venturas sin cuento, partirán en el rápido para Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Para conmemorar la apertura del curso estudiantil, "El Guante Blanco" publicará mañana un número dedicado a la clase escolar, con chiritas propias de estos días.

Publica varias caricaturas de los alumnos premiados, y en la cuarta plana la de Pepito Sanchis Banús, hijo de don José Sanchis Bergón.

También inserta una crónica veraniega del pueblo de Ayora.

Y todo esto, a más de otros artículos más, por diez céntimos.

¡Decididamente "El Guante Blanco" se ha vuelto loco!

Se ha publicado y hemos recibido el número 1738 del "Boletín oficial" de este Arzobispado, que inserta el sumario siguiente:

Autógrafo de Su Santidad.—Ejercicios espirituales practicados por señores sacerdotes en Santo Espíritu del Monte del 12 al 18 de setiembre.—*Collationes de re morale et liturgica*.—Decreto de la Congregación del Santo Oficio concediendo 300 días de indulgencia al ejercicio de las Cinco Llagas.—La psicología de los enfermos ante la recepción de los Santos Sacramentos.—Real decreto sobre la creación de una junta que vele por el sostenimiento y mejora del Real Colegio de los españoles en Bolonia.—Noticias.—Patronato de la Obra Pia de los Santos Lugares.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderota)

Pascual y Genís, 16 Teléfono 771 Carrozas y coches especiales Pídanse tarifas.—Precios reducidos

Entierros y Funerales

Ayer falleció el ángel Rafaelito Manzana Ortolano, produciendo su muerte hondo desconsuelo en el corazón de sus amantísimos padres.

Cuando el pequeño Rafael, con sus gracias infantiles, embellecía su hogar, siendo el encanto de todos los suyos, la muerte, despiadada, ha truncado su vida.

Hoy se ha verificado la conducción de los restos del ángel al Cementerio general, constituyendo el triste acto manifestación sentida de duelo, al que se han adherido gran número de amigos de las familias de Manzana y Ortolano, a quienes enviamos nuestro sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente:

Por arbitrios carnes, 3.699'76 pesetas. Por inspección veterinaria, 344'66. Por peaje, 61. Total, 4.105'42 pesetas.

PAGOS Libramientos ordenados por la Alcaldía: Jornales, 4.439'12 pesetas; personal de alumbrado, 1.023'75; alquiler locales escuelas, 28.578'92; nómina personal de Bomberos, 899'53; ídem ídem de Beneficencia y Sanidad, 23.903'07; ídem ídem de Mataderos, 2.705'70; ídem Banda Municipal, 5.350; jornales retenes Bomberos, 829'50.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE El Alcalde nos ha manifestado que continúa haciendo pagos de carácter obligatorio, a los cuales atenderá con toda preferencia, y que hoy ha ordenado la nómina de alquileres y locales de escuelas, importante pesetas 28.578'92, y que si antes no ha ordenado el pago de esta obligación, ha sido porque ha tenido que reunir dicha cantidad.

DESANIMACION El Alcalde, después de terminada la firma

BL SEÑOR

Don Bernardo Fourrat y Barros

que falleció el 3 de octubre de 1906

R. I. P. A.

Su madre y hermano suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VICHY CATALAN

Aguas mineral-medicales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES Y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO No faltar de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.—Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASAROVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 175.

ACADEMIA COMERCIAL

Dirigida por D. César González

Perito y profesor mercantil. Empleado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Calle de Catalans (plaza de Calatrava), núm. 10, segundo

Estudios teórico-prácticos de aritmética y cálculos mercantiles, contabilidad y teneduría de libros; reforma de letra y escritura al dictado.

Horas de clase: De siete a nueve mañana y de siete a nueve noche. Honorarios convencionales.

JARABES MARZAL

ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS

San Vicente, 194

ACADEMIA VIGIL

Ingenieros — Arquitectos — Militares

Carrera de Derecho en tres ó cuatro años

San Cristóbal, 12 — Matriculadas, de tres a seis

Comienza el curso el 1.º de octubre

INGENIEROS INDUSTRIALES

Academia de preparación exclusiva para el ingreso en las Escuelas de Madrid, Barcelona y Bilbao

A cargo de competentes Ingenieros Industriales, con más de diez años de práctica en la industria.

Para informes y matrícula en la Academia, de seis a ocho de la tarde.

COLÓN, 82

del despacho ordinario, ha marchado al Grupo escolar Balmes, quedando desiertas las Casas Consistoriales y reinando, por tanto, gran desanimación.

DESINFECTACION

Los servicios prestados por la brigada municipal de desinfección en el pasado mes de setiembre son los siguientes: Desinfecciones con líquidos antisépticos, 2.129; desinfecciones gaseosas, 116; viviendas desinfectadas, 145; ropas desinfectadas en la estufa, 541; servicios de camilla, 3.

Exploradores valencianos

Los exploradores de los grupos segundo y tercero, a las órdenes de los subdirectores Fernando Rodríguez y Rafael Vidal, han celebrado una hermosa excursión a Porta-Celi. La estancia en dicho sitio ha sido de seis días, para cuyo efecto establecieron el campamento junto a la fuente del Acueducto, siendo muy visitado por los señores de la colonia.

Desde Porta-Celi se han efectuado muy buenas y bonitas excursiones; se han visitado varias fuentes, entre ellas las del Mergen, Berro, Umbria, Potrillos, La Pobleta, etcétera; las cuevas de las pedreras y yeseras. También se han efectuado varias ascensiones a los picos de los montes que rodean Porta-Celi, siendo de notar la del Monte Mayor, el más alto de aquel término, y cuya ascensión es algo peligrosa, y desde cuya cima se domina un hermoso panorama.

En esta excursión se han hecho buenas prácticas de campamento, y también de telegrafía con band-ras y señales de pito a gran distancia, y que han dado excelente resultado.

Los exploradores han dado una vez más pruebas de gran resistencia y entrenamiento para las largas marchas, pues tanto a la ida como a la vuelta, desde Valencia a Porta-Celi, lo han efectuado a pie, llegando todos a sus casas en excelente estado de salud y satisfechos de tan larga excursión.

Los "boy-scouts" del distrito del Puerto realizarán mañana una excursión instructiva al Vedat de Torrente, siendo el punto de partida el Círculo Marítimo, y corriendo todos los gastos de cuenta de la Asociación. La hora de partida será las 7'30 de la mañana.

Alto

La acreditada tocinería de Martí se ha abierto en las matas con funciones que antes, teniendo surtido de embutidos de todas clases, carnes y gallina.

Jabonería Nueva, 2

TEATRO DE LOS Niños de San Vicente Ferrer

Temporada de Cine

Mañana se darán tres sesiones en las que se exhibirán preciosas películas altamente morales, de largo metraje, entre ellas una de detectives en tres partes de 1.200 metros.

Amenizarán las sesiones el trío que forman los reputados profesores don Antonio Pérez, don Raimundo Gavio y don Tomás Aídas.

El salón estará perfumado y ventilado, y los precios, Pa con seis entradas, 2'50; preferencia, 0'30; general, 0'15.

DESANIMACION

El Alcalde, después de terminada la firma

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Dom. XIX después de Pentecostes.—San Cándido, mártir, y San Gerardo, abá. Misa y oficio de la Dominica, con rito semidoble y color verde.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de San Juan del Hospital. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Puig, Santo Cáliz.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

Colocaciones

Se gestionan para los alumnos que cursan en Pontecoste, San Cándido, mártir, y San Gerardo, abá. Misa y oficio de la Dominica, con rito semidoble y color verde.

Director: D. César González.—Horas de matrícula y clases: De 7 a 9 mañana y de 7 a 11 noche.

Apolo

Hoy sábado 2 octubre 1915, gran sesión continua de cinematógrafo, de 6 tarde a 12'30 noche.

Se proyectarán las films de ruinoso éxito. "BURLA CRUEL", tres partes (drama). "EL FALSO TESTIGO", tres partes (drama). "PATY Y EL LADRON" (comedia, de la gran renombrada casa KEYSTON), y un estreno cómico, titulado "KRI-KRI, CONTRA SHERLOCK HOLMES".

Preferencia, 0'25 — General, 0'10

Mañana domingo, gran sesión continua de 9'30 tarde a 12'30 noche.

Próxima semana DEBUT de la compañía de dramas policíacos norteamericanos.

Trianon Palace

Grandes funciones de cine y variedades, a las 5'30 tarde y 9'45 noche.

Programa: CINE

Selectas películas de estreno. PEPITA IBÁÑEZ

Cancionista

Grandioso éxito de la bellísima cancionista MANOLITA RUIZ

Extraordinario número de atracción RED AN GUSS

[Malabaristas excéntricos

¡Gran succés!

TINA DESMET

Todas las noches éxito inmenso. Nuevo repertorio.

Precios

Butaca, 0'70 peseta; general, 0'25

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine.

TEATRO APOLLO.—Sesión continua de Cine, de las 6 tarde a 12'30 noche.

TEATRO PALACE.—Grandes funciones de Cine y variedades, a las 5'30 tarde y 9'45 noche.

Funciones para mañana

TEATRO DE LOS NIÑOS HUÉRFANOS DE SAN VICENTE FERRER.—Grandes sesiones de Cinematógrafo, a las 3'10, 5 y 9'30 tarde.

Notas de enseñanza

El grupo de Balmes

Esta mañana se ha celebrado con toda solemnidad la inauguración de las clases del Grupo escolar Balmes, obra a la que ha dedicado toda su actividad el Alcalde de esta capital don José Ferraz Penelas.

El edificio está construido con arreglo a los proyectos pedagógicos modernos, y puede considerarse de ennoblecida el vecindario de Ruzafa, a quien afecta la mejora.

Consta de tres salones espaciosos en la planta baja, con abundante luz y ventilación, destinados a la enseñanza, y otros tres en el piso principal en las mismas condiciones y con igual objeto.

También hay destinadas otras habitaciones para sala de profesores, Museo y Biblioteca, etc.

Cada grupo dispone de dos magníficas galerías y dos espaciosos patios para el recreo y ejercicios de los alumnos, y un tercer patio destinado a jardín.

Al acto de la inauguración y bendición de las clases han concurrido el Gobernador civil señor Tejón, Alcalde don José Ferraz, delegado regio señor Calatayud, presidente de la comisión de Instrucción pública señor de Jorja, exdiputado señor Rodríguez Dalmau, Jorja, concejal señor Hernández, regente de la Normal doña Micaela Minguillón, inspector de Primera enseñanza señor Patiño, secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso, directores del Grupo escolar señora Ochoa y señor Monterde, auxiliares señoras Carbonell, Monterde y Planells, y señores Lloá, Hervás y Luis; profesoras señoras Casanova, Soriano y Sepeles, profesores especiales señores Garriga, y Ballester, oficial del negociado de Instrucción pública señor Mora y numerosas profesoras y profesores.

El cura párroco de San Valero señor Femenia, ayudado por los sacerdotes señores Capllure y Tamarit, ha bendecido las clases, y acto seguido los concurrentes se han dirigido a la sala de clases del grado superior, escuchando las autoridades en el estrado, bajo la presidencia del regio Gobernador.

Ha hecho uso de la palabra el delegado regio señor Calatayud, que ha agradecido el concurso que presta el Ayuntamiento a la enseñanza, en virtud del cual, en poco tiempo se han podido inaugurar varios grados y escuelas.

El señor Monterde ha leído un precioso discurso ensalzando a Balmes como inspirado pedagogo, y doña Pilar Ochoa ha dirigido una bellísima oración a los concurrentes, haciendo voto ferviente por imitar al gran filósofo cristiano, siendo muy merecidamente ovacionados los oradores.

El Alcalde señor Ferraz ha elogiado la obra que se inauguraba, congratulándose de que el Ayuntamiento pueda cooperar al esplendor de la enseñanza.

Ha terminado el acto con el discurso del regio Gobernador, que ha felicitado al Alcalde, al Ayuntamiento y al delegado regio, por el hermoso acto que se llevaba a efecto. El Alcalde ha recibido muchas felicitaciones del Magisterio y personalidades.

Ha quedado cerrada la matrícula para ingreso en la sección femenina de la Escuela de Comercio, habiéndose inscrito 111 alumnas, cuyo número demuestra el éxito alcanzado, constituyendo una verdadera satisfacción para el profesorado del mencionado centro, y en especial para el digno regente e ilustrado catedrático de alemán don Rafael Rodríguez Estellés.

Probablemente marchará mañana a Madrid el veterano catedrático y vicedirector de la Escuela de Intendentes Mercantiles don Ramón Cavanna, celoso funcionario que ha colaborado con decidido entusiasmo a que se implanten las mejoras últimamente acordadas en la carrera de Comercio.

El arriendo de la plaza de Toros

La subasta de arriendo de la plaza de Toros, celebrada esta mañana en el salón de sesiones de la Diputación provincial, ha sido un verdadero acontecimiento.

Desde las nueve de la mañana, los espaciosos corredores de la Diputación estaban llenos materialmente de aficionados taurófilos, que hacían vivos comentarios sobre el futuro resultado de la subasta.

A las once en punto ha ocupado la presidencia el vice de la Comisión permanente don Vicente R. Martínez, que tenía a su derecha al diputado don Salvador Mañanacos, delegado por la Corporación, y a la izquierda al secretario don Francisco Monleon.

En los sitiales de los diputados han tomado asiento el presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé, el director del Hospital señor Marco Bori y varios diputados.

La mesa de secretaría la han ocupado el notario de este Colegio don Francisco Núñez Moreno y el administrador del Hospital don Salvador de Coya.

Leído por el señor secretario el anuncio de la subasta y el acta de presentación de los seis pliegos optando al arriendo, el presidente ha invitado a los concurrentes a reconocer los pliegos sellados para cerciorarse de que no han sido violados.

Acto seguido se ha procedido a la apertura de pliegos, por orden de presentación, en la forma siguiente:

Número 1.—Don Tomás Berenguer Gran, que, como los demás concursantes, ha hecho el depósito previo de 5.500 pesetas, se comprometió a arrendar la plaza de Toros, por tres años forzoso y tres voluntarios, como está consignado en el pliego de condiciones, por la cantidad de 100.666/66 pesetas.

Número 2.—Don José Regüés Vives, por 143.333/33.

Número 3.—Don Salvador Alcalá Romero, en representación de la Sociedad anónima La Taurina, por 145.100.

Número 4.—Don Ramón Ortiz Bau, por 123.008/10.

Número 5.—Don Arturo Marzal Maten, por 135.000; y

Número 6.—Don Salvador Alcalá Romero, por 161.071.

Al leer esta última cifra, el público, que llenaba por completo el salón de sesiones, ha prorumpido en fuerte murmullo.

El presidente ha adjudicado provisionalmente el arriendo de la plaza de Toros, por tres años forzoso y tres voluntarios, a don Salvador Alcalá Romero, en representación de la Sociedad anónima La Taurina, por la cantidad anual de 161.071 pesetas.

El notario señor Núñez Moreno ha extendido la correspondiente acta.

NOTICIAS MILITARES

A PATERNA

Esta tarde, después del primer rancho, ha marchado al campamento de Paterna una batería del 8.º montado de Artillería, para relevar la fuerza de dicha arma allí destacada.

PERMUTA DE CRUCES

Al segundo teniente de Infantería (E. R.) don José Abad Flores, le han sido permutadas dos cruces de plata del Mérito Militar rojas, por otras dos de primera clase de la misma Orden y distintivo.

AYUDANTE DE CAMPO

Ha sido nombrado ayudante de campo del general señor marqués de Santa Elena el capitán de Caballería don Santiago Esteban Valentin.

ASCENSO

El segundo teniente de Artillería (E. R.) don Federico Terol ha sido ascendido a primero.

VACANTE

Existe una vacante de comandante profesor, en comisión, en la Academia de Infantería, que ha de ser provista por concurso. PRACTICAS DE ARTILLERIA

Seguindo el plan propuesto de prácticas y paseos militares para el otoño, los dos regimientos de Artillería, 18.º y 11.º montado, se preparan para realizar excursiones de alguna importancia, que completarán la serie de marchas que han venido efectuando durante el pasado mes de setiembre.

Estas marchas, que se efectuarán con todos los requisitos propios de campaña, comenzarán en la próxima madrugada, en la que saldrá el 11.º montado para Requena.

El 8.º saldrá en la madrugada de pasado mañana para Almansa.

Los señores jefes y oficiales de ambos regimientos han estado hoy en Capitanía, despidiéndose del general señor Chacón.

Quinta de 1915

En el Centro de la recluta voluntaria para Africa de la tercera región se admiten sustitutos para sustituir a los reclutas del reemplazo 1915 que por su suerte les corresponda servir en Africa, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros o viudos sin hijos y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35.

SUSTITUCION

En el Centro de la recluta voluntaria para Africa de la tercera región se admiten sustitutos para sustituir a los reclutas del reemplazo 1915 que por su suerte les corresponda servir en Africa, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros o viudos sin hijos y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35.

Certamen literario

El Certamen literario organizado por La Unión, Sociedad de dependientes de comercio, y cuyo acto se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en el Paraninfo universitario, promete ser un acontecimiento, dados los elementos que constituyen su programa, y que publicamos a continuación:

1.º "Printaniere", marcha (Philipuchi), por el sexto señor Lapedra.

2.º Memoria, por el secretario.

3.º Discurso, por el presidente de la Sociedad.

4.º "Cavalleria rusticana" (Mascagni), por el sexto.

5.º Lectura del fallo del jurado, apertura de plicas y reparto de premios.

6.º "Himno a la Exposición" (Serrano), por el sexto.

7.º Lectura de la poesía premiada con el diploma de honor y socio de mérito, cuyo lema es "Citerca".

8.º Lectura de la poesía premiada con el primer accésit, cuyo lema se titula "Tú me la inspires".

9.º "En la Alhambra", serenata, Bretón.

10. Lectura de la poesía "A la paz", con el lema "Triptico".

11. Poesía festiva (primer premio); poesía de costumbres valencianas (primer premio), y poesía "Corpus valensia", premio extraordinario.

12. "Una nit d'albaes" (Giner).

13. Discurso por el mantenedor don Luis Bermejo.

14. Discurso por la presidencia.

De diez a doce de la mañana tendrá lugar en la casa social, Monjas Servitas, 7, el reparto de limosnas, producto de la suscripción abierta entre los señores asociados.

Por esos escenarios

Quedó confeccionada en los talleres tipográficos la lista de Ruzafa, pero nos encontramos con que no sirve, pues hay "tapar" unos nombres: los dos artistas que, como ayer decía, embarcarán el día 11 para la Habana.

A la lista publicada en estas columnas, hay que añadir el nombre de Manolita Rosales y Asunción del Campo, triple cómica la primera y característica la segunda.

El sustituto de Rafael Díaz (nos quedamos sin conocer su trabajo), será un joven cómico que se halla actuando en el teatro Cómico, de Barcelona.

El debut de la compañía será el día 7, y se cantará "Maruxa".

El primer estreno, si no ocurre novedad, será el sainete de Arniches, "El chico de las Penuelas".

En el teatro Bosque, de la ciudad condal, debutará esta noche la compañía dramática de Enrique Jiménez.

Teresta Bordas está realizando una brillante campaña por los principales teatros de Andalucía.

El cronista, como excepción, y cumpliendo sus deberes de dar a la publicidad aquellas notas que al público interesan, porque desea aconsejar un espectáculo donde el arte y el buen gusto imperen, da hoy cuenta del debut de una nueva artista en Valencia.

Una linda bailarina, artista de verdad, debutó anoche en el salón Novedades, "María Salomé", pseudónimo, tras el que se esconde el nombre de una apreciable señorita; ha ido a las tablas arrastrada por el irresistible impulso de su vocación. Es un baile el suyo lleno de arte, de gracia y distinción. Su esbelta figura sirve a maravilla a su

temperamento, y en los aires españoles, sobre todo, recuerda a la genial Pastora Imperio, sin que ello quiera significar la idea de copia o asimilación: "María Salomé" tiene personalidad propia, y éste es su mejor logro. Cosechó abundantes aplausos, y seguramente será el "clou" de la temporada en este salón.

Mañana se celebrarán en Novedades, de Burjasot, dos grandes funciones, en las que tomará parte nuestra paisana la simpática triple Pilar Martí. Por la tarde a las cuatro y media se representarán "Las misas latinas" y "La Revoltosa", y por la noche, a las nueve y media, "La piedra azul" y "La España de pandereta".

GONZALO VEGA.

Notas comerciales

#vimiento de buques fruteros

Día 2 octubre 1915. Buques fruteros a la carga: Vapor "Paulina", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandaga y Colombrí. Vapor "Luna", para Amsterdam; consignatarios, señores Ries y compañía. Vapor "Tanta", para Hull; consignatario, señor La Roda.

LA PERDIDA DEL "MILLAN CARRASCO"

Dicen de Cádiz que la casa armadora del vapor "Millán Carrasco" confirma que éste embarcó en unos bajos cerca de Rivadeo, al amanecer del día 29.

Dicho buque salió de Gijón a las diez de la mañana del día 28 para Sevilla, con cargamento de carbón. Hacia su primer viaje después de grandes reparaciones que se le hicieron en Cádiz, dejándolo como nuevo.

En las pruebas oficiales, el buque demostró poseer excelentes condiciones náuticas. Lo mandaba el capitán gaditano señor Abella, y los tripulantes eran sevillanos y gaditanos. Se sabe que han muerto tres tripulantes.

A bordo navegaba una señorita que marchaba a casarse a Cádiz.

LA "GACETA"

Entre otras, publica hoy: Convocando a los constructores nacionales de mobiliario escolar, para que presenten modelos de mesa de banco bipersonal para escuelas públicas.

Autorizando a los ingenieros que lo deseen para asistir a la Asamblea del Progreso de las Ciencias en Valladolid.

Anunciando el segundo concurso para la construcción de seis biques de 150 toneladas para la vigilancia de las aguas jurisdiccionales.

El "Liberal" dice: "Las derechas están en marcha, y se apresuran a la lucha con fe y esperanza."

Las izquierdas no hacen otra cosa que ahondar divisiones, pero ya verán como tienden que unirse en apretado haz, cuando las derechas aprietan y quieren arrollarles. No hay mal que por bien no venga."

"El País".—Hace grandes elogios del discurso que el catedrático señor Lozano Rey pronunció ayer en el acto de la apertura del curso de la Universidad.

"El Debate".—Censuró el discurso del señor Lozano, y dice que fue lamentabilísimo lo ocurrido, pues incurrió en errores históricos de enorme bulto y en verdaderos disparates de dicción.

MAS DE LA "GACETA"

Además de las disposiciones que anticipé, publica la "Gaceta": Concediendo el "regium exequatur" al viccónsul de Suecia en Valencia, don Manuel G. del Moral.

Publicando las bases por que ha de regirse la emisión de Obligaciones del papel Resultas del Ayuntamiento de Valencia.

El señor Sánchez Guerra, al recibimos, nos ha dicho: "He suspendido la conferencia que estaba celebrando con personas interesadas en el conflicto del pan, por recibirlos a ustedes. No hay nada de importancia."

Ahora me espera una comisión de verduleras, que desea solicitar una mejora.

Las noticias de Sevilla confirman lo ya conocido respecto al envío de unos barriles de petróleo desde San Juan de Azañfarache. De Barcelona comunican que ha zarpaado para su país el vapor sueco "Bengrove".

Se han declarado en huelga los obreros de la Duro Felguera.

Tetuán.—Se han presentado numerosos moros de las kabilas del Buit, haciendo protestas de sumisión a España.

Melilla.—Llegan numerosos moros a sus hogares en los terrenos conquistados. El número total de sometidos es de 150 jaimas.

Larache.—Ayer, a las seis y media conquistamos la posición de Mehareck, que domina el camino interior de Tánger y el de Tetuán.

Se halla situada a seis kilómetros de Kudia.

Tomaron parte en esta operación fuerzas regulares, y no se registró ningún incidente.

Declaraciones del señor Dato

"El Imparcial" inserta un artículo de Dario Pérez titulado "Cómo piensa el Gobierno".

En él el autor atribuye al señor Dato las siguientes manifestaciones: "Agradezco las frases cariñosas que me han dedicado los señores conde de Romanones, García Prieto y don Melquíades Alvarez y el trato de entidad favorecida que otorgan al actual Gobierno."

Me preocupa el problema internacional, que es el más importante en la actualidad.

En las demás regiones, vientos del Oeste.

Buques fruteros salidos: Ninguno. Buques descargando: "Luisa".

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Isla de Panay", de Santa Isabel; "Villareal", de Barcelona, con cargo general, y "Tantah", de Orán, en lastre.

Han sido despachados: "Isla de Panay", para Barcelona; "Villareal", para Las Palmas; "Ausias March", para Barcelona; "Luna", para Amsterdam; "Comercio", para Cetté, y "Paulina", para Liverpool, con cargo general.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 3.668/75 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 3.553/25 pesetas, recargo transitorio, 115/50.

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Centro de España y Cantábrico, tiempo dudoso.

Canarias, buen tiempo.

En las demás regiones, vientos del Oeste.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 2, 3:20

Creo que los liberales deben unirse y se unirán, y esta unión la deseo y procuraré ayudarla con todas mis fuerzas.

El problema de Marruecos es el que más preocupa hoy en España.

El Gobierno piensa seguir una política de atracción, y su gestión estará inspirada en el deseo de darle amplio desenvolvimiento, pues el país está ya convencido de lo que significa para España el Norte de Marruecos, y va pensando en la ocupación de Tánger, como ideal.

La neutralidad es condición sine qua non del Gobierno.

Antes de quebrantarla, como no fuera para la defensa de la patria, hubiéramos abandonado el Gobierno.

Mantendremos esta neutralidad hasta el final de la guerra.

Además el Gobierno participa de los anhelos del Rey, que tanto se preocupa por el bienestar y prosperidad de la nación.

Sí; acariciamos el pensamiento de que en España se celebre la Conferencia para la paz.

¿Qué país más indicado para ello que el nuestro?

Ese momento será el indicado para fijar rumbos a nuestra política internacional y habrá necesidad de marcar orientaciones, ya que España es imposible que siga viviendo en el aislamiento.

De las reformas en Guerra se dará cuenta en las primeras sesiones de Cortes.

Yo creo que no debían discutirse, porque al efectuarlo así había necesidad de dar por el detalle a detalles que debieran permanecer reservados, pero si las oposiciones opinan que deben ser discutidas, las discutiremos."

El articulista termina diciendo: "Otro día reflejaré el pensamiento del señor Dato sobre la apertura de las Cortes, la acción diplomática, la concentración de derechas e izquierdas, actitud de los catalanes y situación económica."

EN PALACIO Su majestad el Rey recibió en audiencia al marqués de Someruelos y al duque de Tovar.

DE CAZA Mañana, aprovechando la festividad del día, su majestad el Rey pasará la jornada cazando en El Pardo.

REGRESO DE LOS INFANTES El próximo martes regresarán a Madrid los Infantes don Alfonso y doña Beatriz.

CUMPLIMENTANDO Estuvieron en el ministerio de Marina, felicitando al general Miranda por su ascenso, los generales Auñón y Arizón y el exsenador don Luis Palomo.

En el ministerio de Marina han hecho público que es inexacto que vaya a un puerto extranjero el transporte "Almirante Lobo", con objeto de conducir a España un cargamento de petróleo y varios submarinos.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE El presidente del Consejo de ministros, al recibimos esta mañana, nos dijo: "Estuve en Palacio a la hora de costumbre, y di detallada cuenta al Monarca de las noticias recibidas del extranjero."

Firmó su majestad un decreto relacionado con la institución de ciegos y sordomudos. Un periodista le ha preguntado al presidente: "¿Va a dimitir el alcalde? ¿Durará mucho esta agitación?"

El señor Dato: "No hay motivo para la agitación, ni para la dimisión, ni para el aumento del precio del pan. Hay una comisión nonbrada que estudia la cuestión."

El periodista ha añadido: "Pero sabe la opinión que los panaderos son mayoría en la comisión, y que pasan días y más días, el asunto no se resuelve y el precio del pan aumenta. Es más, se dice por todos, y de ello se vanaglorian los panaderos, que hicieron salir de la alcaldía, primero el señor vizconde de Eza y luego a don Carlos Prast."

El señor Dato: "Eso no es cierto. El periodista: "¿Habrá otras causas ajenas a la cuestión del pan, acaso?"

El público dice que todo esto está relacionado con las próximas elecciones. El señor Dato: "No tiene nada que ver la cuestión del pan con las elecciones y autoridades."

Y cambiando de conversación, ha dicho el señor Dato que había recibido una carta del señor González Besada, anunciándole que del 6 al 8 estará de regreso en Madrid.

Madrid 2, 17:15 SIGUIEN LAS MANIFESTACIONES DE DATO El jefe del Gobierno siguió diciendo:

Lotería plaza de la Reina

El número 1.492, premiado con 20.000 pesetas, las dos aproximaciones y toda la decena del 2.461 a 2.470, que es la anterior a la del segundo premio (el que por solo diez números no le ha correspondido también), todo ello por completo lo paga esta Administración, que siempre viene a resultar la más afortunada de Valencia. En los últimos cinco meses paga en premios mayores ciento diez mil pesetas más que cualquier otra, y se propone pagar este año otra vez el gordo de Navidad.

El próximo miércoles habrá Consejo, al que asistirán todos los ministros.

El Consejo se celebrará por la tarde, pues al medio día asistirá el Rey a la inauguración de la Exposición de proyectos de monumento a Cervantes.

Le preguntó un periodista si había recibido alguna protesta de los marinos por las detenciones de que son objeto los barcos por parte de los aliados, y contestó: "No he recibido ninguna protesta de esa clase."

Conste que no habría motivo para ello, pues los buques beligerantes tienen el derecho de visitar a los barcos mercantes.

Hasta ahora no nos han causado daño, pues se han limitado a visitar nuestros buques, conduciéndolos a Gibraltar, donde solo han quedado detenidos 48 horas.

Lo que sí que he recibido ha sido la protesta de la Federación Obrera de Navegación y Transportes, domiciliada en Barcelona, pidiendo la reglamentación del trabajo a bordo.

Como es sabido, los bilbaínos no aceptaron el proyecto de reglamentación, que redactó el Instituto de Reformas Sociales, y presentaron ellos otro con la petición de que fuese éste el que sometieramos a las Cortes.

Estudiaremos el asunto en Consejo de ministros. Después y descendiendo al tono familiar, los periodistas dijeron al señor Dato: "Sería una gran cosa se verificase en España la Conferencia para la paz."

El señor Dato mostró, en su contestación, un tanto reservado. "Mirando a las naciones que quedan neutrales—nos dijo—ninguna reúne las condiciones que España."

Esa es la aspiración del Gobierno y del país. España, por su linaje, y por el lugar que ocupa en la historia del progreso, está en condiciones para escribir esa página gloriosa en la historia del género humano.

Tenemos un Rey glorioso, cuya aspiración constante es el bienestar del país. Sus condiciones son apreciadas en el extranjero, donde se le admira y se le respeta, y no dejaríamos pasar esa coyuntura tan favorable para España.

Las cosas se ponen de tal modo, que todo hace esperar que será España la elegida para la celebración de la Conferencia.

A todo lo expuesto, reúne España otra admirable condición. La de que, en el tiempo que va la guerra, ninguna nación beligerante ha presentado contra nosotros reclamación alguna.

En cambio, es de lamentar que hayan sido los periódicos españoles de las derechas e izquierdas los que hayan acusado al Gobierno de faltar a la neutralidad.

DE FOMENTO El señor Ugarte ha manifestado a los periodistas que había celebrado conferencias extensísimas con los directores generales de su departamento, buscando la forma de introducir economías en el presupuesto de Fomento, sin que sufran perjuicio los servicios.

Añadió el señor Ugarte que había remitido al fiscal varios párrafos de un artículo de "España Nueva", pues eran injuriosos para su honor personal.

El ministro de Fomento celebró también una conferencia extensísima con el ingeniero director de las obras del puerto de Cádiz, hablando de las necesidades de aquella Junta.

DE UN NAUFRAGIO Gijón.—Del naufragio del vapor "Millán Carrasco" se salvaron una contramaestre, seis marineros, el fogonero y un pasajero. A bordo quedaron diez personas y el capitán.

Indudablemente no pudieron tomar los botes, ó éstos zozobraron, efecto de los golpes de mar. Las olas han arrojado siete cadáveres. El vapor "Comercio" encontró dos botes en alta mar, sin tripulación. Perteneían al "Millán Carrasco".

Madrid, 2 18:15

EL CONDE DE ROMANONES, CONTESTA Al señor conde de Romanones le han desagradado las manifestaciones del presidente del Consejo, señor Dato.

Protesta de que el jefe del Gobierno haya dicho que amparaba a los liberales y favorecía la unión de ambas ramas del liberalismo, cuando precisamente este Gobierno nació, vivió y vive del apoyo de los liberales.

Estima peligrosas las declaraciones sobre la ocupación de Tánger y la política internacional a seguir después de la Conferencia de la paz.

DE ACUERDO En la reunión celebrada esta mañana en Gobernación para solucionar la cuestión del pan, se llegó a un acuerdo transitorio. Es el siguiente:

"Los panaderos se comprometen a no subir el precio del pan hasta que no termine su cometido la comisión encargada de estudiar la cuestión, siempre que ésta resuelva en breve plazo."

NO HAY NUEVO IMPUESTO Se ha dicho esta tarde que es inexacto que el Gobierno proyecte un nuevo impuesto sobre utilidades.

EN LA GRANVIA Esta tarde se ha inaugurado el Hotel de Roma, en el primer trozo de la Granvía.

Al acto ha concurrido su majestad el Rey acompañado del marqués de Viana y del conde de la Unión.

Esperaban a don Alfonso el señor Dato, el ministro de la Gobernación, el alcalde y los duques del Hotel.

El Rey ha recorrido todas las dependencias, deteniéndose especialmente en una de ellas, donde había expuesto un trozo del nuevo alcantarillado.

Su majestad ha sido obsequiado con espléndido lunch.

